
; *<<£» ''"'»•'no.’■ 4&/r,‘ir,‘ ■ » u, ■«

VI! évfolyam. 165. szám. Maros-Vásárhely, 1904. Julius '22 péntek.

■dgfasítá

>

Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy bóra — . 90 ,
Egy hétre — , 20 ,

"4*
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . 14 kor. 
Fól évre .... 7
Negyedévre . . , 3 „ uU
Egy hóra ... í „ 00 

•*e?
Egyes szám ... 4 fillér. JLS< >i .1 ’í'i í «..-X I JN AP U.AÍ *.

Kiadja » m.-vásárhelyi függ 
és 48-as part tnmu atásávui 
„SZÉKELYSEG“ lapkiadóváii 

4*
Szerkesztőség Főtó. 7. sz. 
hová a iap szellő m részét 
érintő kózlemóny -u kú«- 

dendök.
vfv

Kiadóhivatal Főtói 7. t ám 
*N-

Szerkesztőség telefonja löl. 
Kiadóhivatal telefonja I0l

►

>

Az elnök és a király.
A képviselőházban sokat beszélnek 

mostanában a kú'ályról. Józancszü em­
ber ezen meg nem titközhetik. Hiszen 
a király számára szavazzák meg a 
fölemelt civillistát, csak indokolt tebál, 
hogy szóba hozzák a királyt és a ki­
rály cselekedeteit.

A király személye szent és sérthe­
tetlen — mondják azok, a kik elsáp- 
padnak a dühtől, ha egy polgárember 
ajkára meri venni a király szót. Igaz: 
szent és sérthetetlen a király személye. 
Mi is valljuk ezt, még pedig a nemzet 
érdekében. Ue ez a szentencia nem fo­
kozható odáig, hogy a királyt úgy te­
kintsük, mint valami bálványt és ha 
csak rá gondolunk is, hát térdre es­
sünk. Annál kevésbé kívánható ez, mert 
hiszen tudvalevőleg a király sem zár­
kózik el hermetice a körülötte zajló 
pártélettől. Szóba áll az egyes pártok 
vezéreivel, vitatkozik velük, véleményt 
mond, sőt megtörtént, hogy például 
csak Stranszkyt, alaposan — megfedte.

A függetlenségi párt ennélfogva 
semmiképpen nem vét a lojalitás ellen, 
ha a király tetteit bírálat alá veszi. 
Hanem igenis vét a lojalitás ellen a 
képviselőháznak az elnöke, a ki, ha 
rezdül a lomb, királysértést szimatol s 
minden áron meg akarja védeni a ki­
rályt. Vájjon méltó ez a kicsinyeskedés, 
ez az alacsony túlbuzgóság a király 
méltóságához, vagy az elnök méltósá­
gához ?! Egyikhez sem méltó.

Néha azonban az elnök még a ki­
csinyeskedés nívójánál is alább száll 
alá. Ma például az egyik szónok azt 
mondotta, hogy a Habsbuigok meg­
szegték az esktijöket. Az elnök ezért 
félbeszakította s figyelmeztette, hogy 
ne mondjon többé ilyesmit. Hát nem a 
leghaszontalanabb akadékoskodás ez ? 
Hiszen a Habsburgok eskiiszegéséről 
ezer és ezer iskolában tartanak elő­

adást s millió gyermeket tanítanak 
arra, hogy hányszor és mikor szegték , 
meg az esküjöket a Habsburgok. A j 
magyar képviselőház elnökének a lója- ; 
litása pedig még a kriptába is elnyúl 
s meg akarja hamisítani a históriát. i

Tegnap szintén előfordult egy ehhez ; 
hasonló eset, a melyet súlyosabbá tesz ' 
az a körülmény, hogy a miniszterelnök 
az elnök jogaiba avatkozott. Azt mon­
dotta Eudrey Gyula tegnap, hogy a j 
királyt nem illeti meg többé a legal- ! 
kotmányosabb jelző. Hallotta ezt az 
elnök, hallotta az egész Ház; senki , 
kivetni valót rajta nem talált. Csak ! 
Tisza István nem tudott hova lenni • 
haragjában; dult-fult, csapkodta az ; 
asztalt s vérben forgó szemekkel né- j 
zett az elnökre, aki nyugodtan ült a j 
helyén és hallgatta a szónokot. Néhány 
perc múlva szünet volt s ezalatt a 
kormányelnök értekezett az elnökkel. 
Amikor azután megnyitotta az ülést, 
rendreutasitotta Eudreyt.

Az összefüggés nagyon is átlátszó I 
és elszomorító, Tisza — és éppen 
Tisza — a „legalkotmányosabb“ jel­
zőt reklamálja a királynak, holott az 
„alkotmányos“ sem megvetendő s a ! 
történelem ezzel sem szokott pazarul j 
bánni. Ő azonban ilyesmivel nem törő- I 
dik. A császári eszmékkel átitatott I 
gondolkodásával azt hiszi, hogy ez is j 
olyan eim és jelleg, mint a máltai vi- j 
tézség, vagy a krakkói nagy herceg- , 
ség és aki ezeket nem tudja jól elre- j 
citálni, az etikett ellen követ el biint. ’ 
Endrey nem tudta, tehát bűnhődnie ; 
kellett, még azon az áron is, hogy az 
elnöki jogon erőszakot kövessenek el.

Nem !
A lojalitás — az igazi, nem a szol­

gai —, ilyen módon nem nyilvánulhat 
meg. És a király szentsége és sérthe­
tetlensége ellen up azok a fogadatlan 
prókátorok vétenek, a kik lépten nyo­
mon meg akarják menteni Ferenc 
Józsefet és a Habsburg dinasztiát.

Apponyi a hadseregről.
ív.

A magyarság fogalmáuak a magyarázata 
s a magyarság kialakulásának a históriai 
látású leírásai utáu s annak a mogwagya- 
razása után, hogy milyen erős fegyver a 
hadseregtelenség a magyarellenes agitátorok 
közében, Apponyi megállapítja, hogy ezek­
ből az okokból nem játszhatunk többé bu- 
júsdit ezzel a kérdéssel, hanem vagy szembe 
keil vele néznünk, vagy nemzeti öngyilkos­
ságot követünk el. Ezek után Apponyi ki­
fejti, hogy jogunk van a nemzeti létünk 
teljességéhez, amelyet nemcsak pergamontek 
s okiratok őriznek, hanem az a diadalmas 
életképesség is, amelyet tiz évszázad küz­
delmeiben tanúsítottunk. Ezért nem lehet 
tagadni, hogy az ellenzékuok anyagilag 
igaza volt a küzdelme célját tekintve, csak 
az eszközei voltak elvetni valók.

Végül Apponyi annak a véleményének 
ad kifejezést, hogy a kérdés mégis meg 
fog szerencsésen oldódni, megoldja az az 
erő, amely eddig is megoldott sok nehéz­
séget : a teljes harmónia, amely Magyar- 
ország és a dinasztia között vau. Magyar- 
ország egységének erejére s Ausztria szét- 
daraboitságára mulatva rá, gróf Apponyi 
cikkét így végzi: „Vagy nagyon csalódom, 
vagy pedig a történeti hivatás hangja szói 
ki o fejtegetésekből. S mit számítanak az­
zal szemben a politikai opportunizmusnak 
s az állítólagos katonai tapasztalatnak az 
üres ellenvetései? Milyen kicsinyeknek lát­
szanak mindezek az efemér argumentumok 
a kérdés nagy perspektívájával szemben ? 
S ezeknek a hatalmas igazságoknak az 
alapján ne tudna Magyarország és dinász- 
tiája teljes megértésre jutni? S azon a na­
pon, amikor ez ez megtörténik, a hadsereg 
kérdése meg lesz oldva. Addig azonban 
hadd figyelmeztessem az olvasót két dologra: 
ue tekintse a válságot befejezettnek s no 
vegye nagyon tragikusait azokat a nehéz­
ségeket, amelyek idöközönkint még támadni 
fognak. Teljes nyugalommal szemlélheti 
ökot, mert most már tudja, hogy mi lesz a 
végső eredmény“.
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Építő (pari .szakcsoportja. (Iroda: Főtér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok 
tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi ni. kir. állami kórház utóbb befejezett munálatainál legnagyol o elismeréssel tüntettetett ki- 
Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskarai, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyökrgyi in. kir. dohánygyár, marosujvári hitelszövet 
kezet gabonaraktára és helyiségei, több állami közúti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoportunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden 
t 'kintotbenkóuea eleget tenni
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Nevezetes leletek a Mezőségen. |
j

A legutóbbi időben úgy a történelmi kor- ! 
ból, mint a türténelemelőtti időkből való 
igen érdekes leleteket hoztak napién) re az 
e hó első felében a Mezőségen es pedig [ 
Felsőzsukon Orosz Endre archeológus által 
végrehajtott, Kozmatelkén pedig Dózsa Endre 
vm. alispán rendelkezése íoiytán foganato- 
si'oit ásatások.

Felsőzsuk község határában br. Potriche- 
vich Horváth Kálmán tagjában Orosz Endre 
akad. tanító, aki óvek hosszú sora óta ered­
ményesen foglalkozik ősrégészeti kutatások­
kal is, ásatást rendezett. A telep egy bronz­
kori lelőhely a Krisztus előtti századokból, 
amely egy ősemberi társaság, vagy néptörzs 
állandó inegtelepedési tanyája volt. A tu­
dós tanító felásatott egy tűzhelyet, őskori 
kunyhók romjait, eszközeit, edénytöredókeit, 
sőt még ételmaradványait is, a melyek a 
több ezredév pusztító hatásának ellenállot­
tak. Különösen érdekesebb ezek közül a 
szarvas és őz maradványai, melyeknek ta­
núsága szerint ezeket rendszeresen vadász­
ták az ősi félvad néptörzsek. Megtaláljuk a 
konykahulladéaok között a folyami kagylót 
vagy köznépiesen a békatekenyőt s a na­
gyobb csigákat is, mint amelyeket szintén 
elköltött a nem inyencz társaság. Ma ezek 
már nagy uraknak dukálnak az osztriga és 
éti biga csemegékben. Nagy érdekfiek a 
praehistoria szempontjából a bálványtárgyak, 
mint az ősi, kezdetleges hitélet dokumentu­
mai. A kiásott történelem előtti leletek Orosz 
Endre e nemű gazdag gyűjteményébe ke­
rültek. A kozmatelki csoutvázloletről Kelemen 
Lajos itt következő sorai adnak számot:

Ismeretes a hírlapokból, hogy Kozmatel­
kén Kolozs vármegyében azon a helyen, a 
hol Barcsay Ákos fejedelem egyszerű fa­
keresztje állott, a Barcsay-emlék alapozási 
munkái folyamán a földben egy megbilin­
cselt csontvázat találtak.

Ez a csontvázlelet azonban még nem dön­
tötte el a Barcsay Ákos sirja kérdését s a 
szakszerit ásatás megejtéséig erre vonatko­
zólag minden kombináczió csak találgatás.

Tény az, hogy Barcsayt bilincsekben in­
dították Görgényből Kővár felé. De nem­
csak ő volt vasba verve, hanem Buday 
Zsigmond is, a kit vele egy szekéren vittek 
s vele öitek meg. Mindkettőjüket egy helyre 
— a falu pellengérje alá — temették. 
Krausz György azonban krónikájában elbe­
széli, hogy Barcsay egyik komornyikja 
Doboli István mikor megtudta az eltemetés 
helyét, vásznat hozott Maros-Vásárhelyről, 
kiásta és kiemelte a fejedelmet a pellengér 
alól; a vászonba göngyölte s harangozás es 
énekszó mellett a templomba temette el. 
Ezért utóbb őt Kemény Fogarasban Barcsay 
Andrással és Mikes György gyei együtt fel­
akasztatta.

A Székely oklevéltár IV. kötetében (239 1) 
megjelent az a levél, a melyben Kemény 
János szokott batározoltsagávai Doboli ki- 
vcgeztetéséről intézkedik. Krausz előadásá­
ban tehát nincs okunk kétkedni s arra sincs 
semmiféle adatunk, hogy Barcsayt a tem­
plomból újra kivetették volna.

Mindaddig tehát, mig a szakszerű ásatás 
az ellenkezőről meg nem győz, a hagyo­
mánynyal szemben az egykorú történetiró 
egyebekben is hitelesnek bizonyult adatai­
ban hihetünk s Barcsay nyugvóhelyéül a 
kozmatelki gür. kath. templomot tarthatjuk

Bármit is mondjanak ez ellen a Kozma- | 
telkén felmerült hagyományok — a melye- | 
két e sorok Írója különben ismer — a tör- | 
ténetiró egykorú adataival szemben nem 
fogadhatók el. Mert a hagyomány csak 
akkor szolgálhat a kutatás kiinduló pontjául, 
ha a történelem adatai tóvesoek bizonyul­
tak. Ez azonban jelenleg épen nem történt 
meg s a mi eltérés volt az egykorú adatok­
on» a megöletés helyére nézve, azt még 
1899 ben és 1901-ben sikerült a lehető­
ségig tisztázni. .

A kozmatelki csontvázlelet is azt bizo­
nyltja, hogy a történőin» kutatás annak ide­
jén helyes nyomon járt. Maga a csontváz, 
hihetőleg a Buday Zsigmondé, a kit Doboli 
nem temetett a templomba. E meggyőződé- i 
síinket csak azokvetetlen szakemberek által 
végrehajtandó ásatás döntheti meg.

A nagy érdeklődést keltett csontvázleletre 
nézve julius 16-án, szombaton délután tar­
tották meg a hivatalos szakértői szemlét, 
A megszemlélés céljából Dózsa Endre al­
ispán, Papp Zoltán teke! főszolgabíró. Ko­
vács István tanár és dr. Pósta Béla egye­
nlői tanár, archeológus asszisztense, szom 
haton Kozmatelkére utaztak.

ti 1 K K k
M.-Vásárhely, 1904. julius 21.

— Személyi hír. Sebess Déues 
városunk I. kerületének képviselője ma, az 
esti gyorsvonattal a fővárosba utazott.

— Esküvő. Szász Ferenc ős neje
Gyárfás Katalin leánya Erzsébet, f. hó
19-én kötött házasságot dr. Seyfried Károly 
gazdasági akadémiai tanárral- A fiatal 
menyasszony dr. Szász Albert hírlapíró
társunk nővére.

— Büivészestély fflfl.-Vá­
sárhelyt. Említettük lapunkban, 
hogy a budapesti Királyszinkáz első­
rendű művészeiből alakult hangverseny 
társulat szombaton este 8 órakor a 
Transsylvania nagytermében egyetlen 
müvészestélyt rendez. Az élvezetes éa 
művészies műsor a következő: 1. Nyi­
tány, játsza Kussl. 2. Ária „Emani“ 
című operából, énekli Vécsey Géza. 
3. Dialog, előadják Batizfalvy Elza és 
Bársony István. 4. Coloratur ária Patti 
variációkkal, énekli Olszka Vanda. ő. 
Szavalat, előadja Batizfalvy Elza. 6. 
Opera aria, énekli Szalay Gyula. 7, 
Kttplék, előadja Bársony István, 11.
1. Dalok, énekli Vécsey Géza. 2. Vig 
monolog, előadja Bársony István. 3. 
Opera ária, énekli, Olszka Vanda. 4. 
Kupié tánccal, előadják Batizfalvy 
Elza és Bársony István. 5, Dalok, 
Schuberttól, előadja Szalay Gyula. 6. 
Tercett „Fecskék“ eimü operettből 
Komitól Előadják Olszka Vanda, Ba­
tizfalvy Elza és Vécsey Géza.

— A harc vége. Holnap lesz a ci­
villista vita befejezése. Már szerdán mentek 
a sürgönyök a szélrózsa minden irányában. 
Hívják, szólítják a honatyákat, hogy sza­
vazzanak le a törvényjavaslat mellett. 
Dobják oda a nemzet keserves filléreit 
olyan célra, mely sem nem szükséges, sem

nem hazafias. Városunk első kerületének 
perék képviselője, dr. Sebess Déues is 
kapott távirati felszólítást, hogy menjen a 
pénteki szavazáshoz fel, a adja le a nem­
zet javára a tagadó nemet. Már ma tiszta a 
kép előttünk, a javaslat meg lesz sza­
vazva. Hiszen a kormány szavazó gépe, a 
matneluk tábor tán még a leikiiidvösségót 
is leszavazná a kormány parancsára.

— Polemizáló főkapitány. He­
gedűs Sándor rendőrfőkapitány a „Székely 
Lapok* tegnapi számában mosakodni próbál 
a Bürger Albert sörös palackjaira nézvést 
kiboosájtott csutrai hirdetményét illetőleg, 
de még jobban befeketíti magát. Elmondja, 
hogy ő a famozus hirdetményt nem a saját 
inieiativájára, hanem a kolozsvári rendőr- 
főkapitány hasonló eljárása után bocsáj- 
totta ki s azzal nem akarta a közönség cr- 

j dekeit, illetve jogait korlátozni, hanem csu­
pán a Bürger Albert házitolvajait akarta 

; megrendszabályozni. Körül belül ez a veleje 
annak a közleménynek, a mit a főkapitány 
másfél hasábon át ir. Mindenesetté szép 
Hegedűs Sándor rendőrfőkapitánytól, hogy 
beismeri, niikóp más bakklövése után kö­
vette el a végzetes hibát, de ez nem elfo­
gadható mentség egy nagykorú ember ré­
széről. Ha egy kis gyermek védekezik ilyen­
formán, még mehet, de Maros Vásárhely 
sz. kir. város rendőrfőkapitányától elvárjuk, 
hogy a saját Lábán járjon. A mi védeke­
zésének azon passzusát illeti, hogy csak a 
Bürger háiitolvajai megrendszabályozására 

I bocsáj tolta ki a hirdetményt, hát erre azt 
mondjuk, hogy a házicselédek mogrendsza- 
bályozá-áért a város közönségéhez szólólag 
nem szók .ak hirdetményt kibocsájtani, lóvén 
az eg par ember dolga, a mit hirdetmény 
nélkül tán még sikeresebben meg lehetett 
volna oldani. Vagy tán Hegedűs Sándor az 
egész város közönségét a Bürger cselédjei­
nek tartja VI Úgy hisszük, ilyen gondolatra 
még ő sem jutott?! Most is csak az mond­
juk a tőkapitány urnák, hogy tessék csak 
a röudro ügyelni és nem polemizálni — 
pláne akkor, mikor az nem is tanácsos . .

— Simán Ferenc távozik. Mint 
értesülünk, Simon Ferenc kereskedő eladta 
üzletét Lőrinc és Oláhnak s ő maga Buda­
pestre megy, hova meghívást kapott egy 
hírneves cégnek vezetésére. Midőn e hirt 
regisztráljuk, egyben igaz sajnálatunkat 
fejezzük ki távozása felett. Kereskedő ka­
runk és társadalmunk egy igazán agilis, 
tevékeny kereskedőt vészit el benne. Csupán 

! az vigasztal, hogy az a pozíció, melyre 
meghivatott, lépcsőnek tekinthető az ő 
életében.

— Házi estély. Mokosiny László 
posta főtiszt, úri házánál tegnap este fényes 
estélyt adott. Az estélyen szép számban 
megjelenteket a házigazda magyaros ven­
dégszeretete s a háziasszony szerotetre- 
méltósága az éjféli órákig tartotta együtt a 
legkodelyesebb hangulatban.

— A székely iparkiéilitá*. Teg­
nap alakult meg Szabó István elnöklete 
alatt az „ősszel rendezendő* iparos segéd 
és tanonc munka kiállítás bizottsága. Véd­
nökökül megválasztották a székely várme­
gyék főispánjait. A kiállítási bizottság el­
nöke: Tau-zik B. Hugó kamarai elnök, 
társelnök dr Bernády György. Alelnöke, 
Szabó István és Bürger Albert kamarai al- 
elnökök, titkár László Gyula. Tagok a 
kamarai iparosztályának tagjai, a helyi áll. 
fa-és fémipari szakiskola tanárai, további



• «rs* ^.i Ktvqrtu r-*x](W ♦ «.►.<

|V , ?, *, j..,■V

Maros-Vásárhely, 1904. jnlins 22 péntek, Székelység 3-ik oldal,

' • /•%*

i&Ek

Csontos Olivér, Deák Lajos, Dósa László, ) 
Fekete Jakab, Or Fenyvesi Soma, Fischer 
József, Farkas Albert, Fromm Traiigolt, | 
Flescli Adolf, Gáspár Gyula, Harmatit Sán­
dor, Hegedűs Sándor, Kelemen Ádátn, Dr. ’ 
Köntőcsy József, Dr. Kovács Mihály, Mátlió 
József, Felelői Márton, Petii Zsigmoud, 
Petrás Géza, Dr. Sárkány Miklós, Dr. So 
boss Dénes, Solt Adolf, Szakáts Péter, 
Tóthfalnsi József. ;

— Tolvaj barát. Rác Bélával iddo- 
gált Pető Ferenc. ív ás után vette észre 1 
Pető, hogy 6 korona hiányzik a zsebéből s 
gyanúja Rác ellen irányult, kit a rendőr- ; 
ségnél fel is jelentett. A nyomozás folyik, i

— Iszogatok, daloígatok. Ádám 1 
Sándor palotailvai napszámos arról volt no- í 
vezetes, hogy szerette a borocskát és ezért 
sokat énekelt holtrószegon a korcsmában. 
Ez az Ádánt megtalálta a maga Éváját Ilii 
óletparjaban, mert ez is szeretett inni és 
férjét hűségesen elkísérte a korcsmába. 
Csakhogy a múlt nyáron az asszony hatna- ; 
rább ázott el és ezért hazatántorgott aludni, i 
Ebben Ádám a hitvesi kötelesség inogsze- j 
gését látván, hazasietett és fejszével akarta 
kapacitálni feleségét a visszatérésre. Do ! 
leánya, Bálint Mártonná az elázott papának 
kicsavarta a fejszét kéz bő! és annak nyelével 
szeretet atyját jól hátba vagdalta. Ádám visz- 
szamont a korcsmába inni, de ott eszébe 
jutván az ütleg, ismét hazament azzal a 
célzattal, hogy leányát agyonüti. A dolog 
megfordítva történt. Bálintné ütötte agyon 
az apját. A fejszének ez úttal nem a nyele, 
hanem a vasa működött a papa fején. A 
marosvásárhelyi esküdt bíróság Bálintnál 
halált okozott súlyos testi sértés büntette 
miatt négy évi fegyházra ítélte, Ádámnét 
pedig, mivel nem akadályozta meg a vé­
rengzést, mint bűnsegédet Ítélték el egy­
évi börtönre. A Curia ma foglalkozott e 
bűnügy gyei. Bálintné semmiség! panaszát 
elutasította, de az Ádámnóra vonatkozó 
Ítéletet megsemmisítette és az öreg asszonyt 
felmentette, mert a Curia nem látta az ő 
passzivitását olyannak, a mely a bűnsegéd! 
minőséggel azonos volna.

—- A kinek béka van a gyom­
rában, A napjainkban oly szapora ön- 
gyilkosságok között is ritkaság számba 
mehet az a szomorú eset, mely Debrecen­
ben történt és amelynek áldozatát, Balku 
Józsefet, a saját képzelődése kergette ha­
lálba. Az ép, erős testalkatú embert valami 
csekélyebb természetű betegség kínozta, 
nehány nap óta étvágytalanságban szenve­
dett, a mikor hirtelen azt vette fejébe, hogy 
a gyomrában egy eleven béka van s az 
okozza a fájdalmakat. Hiába volt minden 
orvosi tiltakozás és okos beszéd, Balkó Jó­
zsef érezni vélte gyomrában a békát, és oz 
ellen természetesen senki sem tudott rajta 
segíteni. Az erős, hatalmas ember csakha­
mar összeesett, szomorúvá, majd buskomorrá 
lett és amikor felgyógyulásához már utolsó 
reményét is elvesztette, kiment a pajtájába 
és eimák sarkában felakasztotta magát. 
Mire észre vették már meghalt. A szerencsét­
len öngyilkost, beteges képzelődésének áldo­
zatát öreg édesanyját felesége és három ár­
vája siratja

— A mjro’szer.igyiirgyi für­
dőn navy élénkség van. A fürdővondógek 
nagy számban látogatják az igazán gyógy­
hatású fürdőt. A fürdőn kívül a vendéglős 
jó kiszolgálása, jó borai, kitűnő konyhája 
vonzzák ki a közönséget. E fürdő jelen 
állapotában igazán meg is érdemli a pár­
tolást.

TÁVIRATOK.
A „SzéHelység“ orodeti táviratul

A t. Házból.

(B post, jul. 21.) A Házban ni a Lengyel 
Zoltán szólott a civillislához. Összehason­
lója az ndvurlai tás költségeit más udvarok 
költségeivel s arra a konklúzióra jut, hogy 
Magyarország fizeti a legnagyobb 
elvllllstát.

Huzzájrul az Apponyi határozati javasla­
tához. Ezután Kämmerer előadó próbálta 
meg elfogadásra ajánlani a javaslatot, de 
az ellenzék óriási zaj és lárma közben 
nem engedte beszélni

Apponyi és Rákosi élitek még a zárszó 
jogával, melyek után az elnök szünetet 
adott.

Szünet után Tisza kezdett beszélni.

nári kar egyetértése s több meg ilyenek 
forogván szóban.

— Tudomásul vétetik — vörös borral ! — 
mondta ki végre Mricse direktor ur a szén 
tenciát.

(Vége.)

Főszerkesztő:

BedőháziJános
országgyűlési képviselő 

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Kossuth Lajos-utca
: S7 szám alatt I boltHelyiság, 
2 lakás, I raktár és istálló

I azonnal Kiadó. == ■
i (257.) Értekezhetni ugyanott.

CSARNOK.

A Miskát halálra ítélték
így persze egy bűnös helyet tizenölöt- 

huszat is fogtak, a mi méltóbb elégtétel is 
egy direktor fájdalmához.

— Mi legyen a büntetés ? vetődött föl a 
kérdés.

— Hatot mindenikiiek ! — vélte Kasay 
tanár ur.

— Nem az kórom, nem az, — bátorko­
dott a kántor. Be kell záratni őket, —egy 
hétig ne ebédeljen a gazember.. .

A direktor egy haragos pillantást vetett 
a kántorra, mire ez alázatosan Iehuzódott.

— Én a hatot is, a bezáratást is helyes­
lem, hadd tanuljon emberséget a hitvány 
népség, — szólt Brunovszky atya.

Ebben meg is állapodlak s igy az ügy­
nek ez a része szerencsésen elintéződött. 
Hanem akkor fölállt a direktor s a kántor 
felé fordult:

— Az ur ellen pedig a bíróságnál kere­
sek orvoslást. Még ma beadom a kere­
setet.

— Ellenem édes direktor ur, azt tetszett 
mondani, hogy ellenein ? — szeppont meg 
a kántor. Hát ón mit vétettem az Isten 
szent szerelméért?

— Közveszélyes állatokat tart . . . Ilyen 
csúfság essék rajtam, ezt nem hagyom 
annyiban.

Jó Csutka Márton szólani sem tudott erre, 
kapta a kalapját s rohant haza a feleségé­
hez. Mert az igazat megvallva, az észt és 
a pénzt az asszony kezelte a háznál. Még 
együtt volt a tanári kar, mikor Csutka Már­
ton nagy lelkendezve visszatért.

! — Hőköljünk ki direktor ur, béküljünk
! ki, istenverte dolog a pörösködés ! - szólt 
; reszkető hangon.
! — Bókiiljliuk ki, hát mit akar ezzel
5 mondani?
I — Egy ajánlatot teszek édes direktor ur, 

az az, hogy teszünk a feleségemmel. A 
Miskát a nevem napjára, Szeni-Márlonra 
levágatom, jöjjön el az egész tanári kar, 
csapjunk egy jó estét. No, édes direktor 
ur . . .

Ebből élénk disputa fejlődött, kapacitálá-
sok, érvelések, az iskola jó hírneve, a ta­

EGY ÜGYES FIÚ 
lakatos tanonenak (e

azonnal felvétetik Koós Viktor 
7—10. lakatos mesternél. 251.

Szám. 5452—904. tkvi.

Hirdetmény.
Kelementelke község telekkönyve birtok­

szabályozás következtében az 1869. évi 
2579. sz. szabályrendelethez képest átalu- 
kittatik és ezzel egyidejűleg mindazon in­
gatlanokra nézve, a melyekre az ltitiü. 
XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. 
XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX t.-cikkheu szabályozott eljárás, a 
telekjegyzőköuyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1901. évi szeptember 12-én 
fog kezdődni.

Ennélfogva feikivatuak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitele­

sítési tárgyaláson személyesen vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevé­
teleket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekköuyv végleges átalakítása 
után a leves átvezethetésból eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a lelekjegyzőköny vek­
ben előforduló bejegyzésekre okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a te­
lekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitű­
zött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg es a fölterjesztéseket 
igazoló okiratokat mulassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-c. 15—18 
és az 1889. XXXIII, t.-c. &., 6., 7„ és 9,
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§-ai értelmében szükséges iratokat besze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött éléit igazoljak avagy odahassa­
nak, hogy az átruházó tnlokönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog be­
kebelezésén) engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik és a belyeg és illeték elenge­
dési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van ítyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzések­
kel terheit ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzük, 
illetve, hogy törlési ongedely nyilvání­
tása végett a kiküldött elölt jelenje­
nek meg, mert elleneseiben a bólyegnten- 
tesség kedvezményétől elesnek.

A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Nyárádszereda, ltiUd. julius 7-eii.

K I i e,
kir. albiró.

Petras Bsza
íiiszer és csemege üzletében kapható
naponta «riss havasi tea^vaj 
2 kor. 4Ü tiller.

Jégbe hűtött kőbányai, világos és 
barna palack sör.

(Jsávási rizling bor 1 liter nM kr. 
Kitűnő asztali bor vízhez való I

titer üti kr.
Friss töltésű ásvány- és gyógyvizek,

u. in.: borszéki» Baross, Ka- 
^ szóm, Liopatuke, Hehe, 
Sztojkai, ítiaínasí, Beiter», 
Karisbaöi, arzén és vasas 
stto. a legolcsóbb arak mel­
lett. zíKk

Ingj- próba tégely
Ibolya«ereme j

elhasználása meggyőz arról, hogy ez j 
a készítmény a legjebb szépitőszer. A 1 
kéz- és arcbőrt fehéríti es fino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 
por sc n es eket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza
a bőrt: nappalis használható. 
Egy próbatégely 50 fül., nagy tégely

SO fillér,
Hozzávaló

IboIya-creme szappan
.......70 filler. '

Ibolya-hölgypor,
(fehér-, rózsa- és cremszinekben) 1 

kor., próba doboz 50 f illér. 
Kaphatók kizárólag:

az „ARANY SZARVAS1
gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plébánia­
templom mellett.

&Gr
Üzlet áih elye
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzlete­

met a Takarékpénztár főtéri palotájába helyestem át.
Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a ke1' 

újdonságaival gya-t apitani.
Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó 

kongre, kauova, kalotaszegi és más hímző vásznakat; valamint ezek­
hez megkívántaié hímző pamutok, selymek, kongre fonaluk, Smyrna 
cs jäg0r fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak es sifonok. Hímzések, diszpertlik, kezdett és előnyomott 
díszmunkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női 
harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén 
szőnyegek, valamint esőernyők.

* Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Harmalh Sándor,
ezelőtt

Jurinits Vilmos. 4
MM•«-fSíS

Réthy Jánosnál
a füstűit vagy paprikás 

szalonnának
kilója 64 krajcár.

Gulyásnak való has kilója 
28 krajcár.

250.

Szikes értesítés
Van szereocsénk a tisztelt helyi és 

vidéki közönséget értesíteni, hogy a
Simon Ferenc ur fűszer és csemege 
üzletét a mai napon átvettük és 
mpst rövidesen nagy árukészlettel fel­
szerelve tovább vezetni fogjuk.

Kérve kérjük a szives pártfogást.
Kiváló tisztelettel:

259. Lőrinc és Oláh

Érettségizett ifjú
biztos sikerrel készít ja­
vítóvizsgákra. Nevelőnek is 

-t.#— ajánlkozik.
Uim a szerkesztőségben.

Zóna! fi kr. Zóna!

Uj! Zóna sörcsarnok. Uj!
Van szerencsém a nagybecsű közön­

ség tudomására hozni, hogy főtér 
28. szám, a nagymészárszék tő- 
szomszédságában (a megyesfalviba) egy

ZÓNA SÖRCSARNOKOT
nyitottam, melyre a nagyérdemű kö­
zönséget szívesen látja a

228. Bérlő.

Újdonságok !! Újdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyárak!
# REMÉNYI I^=-

Főtér 11. ez. (a volt különleges9e£i dohánytőzsde helyiségében.)
Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 60%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- 
és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik, 

_ dohány, szivar , szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabutok, dísztárgyak, 
ÉS szervizek, játékáruk, labdák, tollkésck, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, 

kefék. Sarg's kalodont 26 kr., Thimol, Stomaiiti 23 kr. Glacé keztyü 75 kr., 
cérna fél- és egész keztyiik, óraláncok. — Nyakkendő újdonságuk óriási válasz­

tékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. 
Raktárunk mindenki által szabadott megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 2U koronára bevásáról, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyság!! ingyen arczképet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért, 3 korona térítendő meg. .8 i c ti 1 i a1* székely czikkek raktára’

Egy jóházfcól való fiú tanulónak felvétetik.

Nvnmi«tn*t Adt Árpád feötiyvnvnn’dőMnrnn-Vásárhelvt.


